

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

СУББОТА  
29 МАРТА  
1941 г.  
—  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Каждый колхозник и колхозница должны бороться за высокие урожаи и удои, за дополнительную оплату своего труда

### За строжайшую агротехническую дисциплину!

За годы сталинских пятилеток социалистическое сельское хозяйство в нашей стране значительно укрепилось новой, высокой техникой. Новейшие машины, мощные сельскохозяйственные агрегаты, орудия вспашки многомиллионных масс колхозников ведут успешную борьбу за получение высоких урожаев за дальнейший подъем производительности сельского хозяйства.

Применение новой техники в колхозах, совхозах и КХО, огромные задачи, стоящие перед сельским хозяйством нашей страны, требуют от колхозников и колхозниц не только высокой агротехнической дисциплины. Только строжайшая работа основанная на правильной, передовой агротехнике приводит к обильным плодам. Строжайшее соблюдение правил агротехники на всех сельхозработках, систематическое овладение агротехникой нашими сельхозхозяйственными кадрами — одно из тех условий, которые решают успешный исход борьбы за стабильно высокие урожаи зерна, за процветание колхозной деревни.

Обитатели стахановцев сельского хозяйства нашего района еще раз убеждают, что высокие урожаи достигаются только при соблюдении агротехники. 24 января пшеницы с га в колхозе „Ленинские знамя“, в колхозе „Красный Ижора“ и „Пионер“, более тонны картофеля с га в колхозе „Райвая“ и другие факты — все они свидетельствуют о решающем значении агротехники. Например, в колхозе „Красный Ижора“ рассаду капусты вырастили и выселили в грунт в сжатые агротехнические сроки. В результате было получено несколько очутившийся, оболочек, подкормок мивельными удобрениями.

Там, где не соблюдают агротехники, наоборот, результаты мизерные. В колхозе „Пример вперед“ в Ленинградском поселковом участке, в прошлом году с га посеянных овощей, варной продукции сваяли

только несколько сот килограммов. И это потому, что за посевами не было агротехнического ухода.

Весна — период, определяющий успех всего сельскохозяйственного года. Наш район — овощеводческий. Чем шире будет внедряться агротехника на парниковых работах — тем очевиднее успех последующих работ и их результат. Проводить все работы в колхозах с весны до осени по правилам агротехники — в этом задача. Но уже сейчас в ряде колхозов даже самая простейшая агротехника нарушается. В колхозе „Новинка“, Пельгоровского сельсовета, парники набили холодным навозом, и сокрушаются: „почему навоз не горит?!“ В ряде колхозов рассаду в парниках сеют не замоченными семенами, а это приведет к поздней выгонке рассады и высадке ее в грунт.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала от руководителей промышленных предприятий безоговорочного соблюдения технологической дисциплины. Строжайшее соблюдение агротехники в сельском хозяйстве равносильно по своему значению технологии на заводах и фабриках. Об этом не следует забывать руководителям всех колхозов, всем деревенским работникам!

### О продлении срока трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках трестов Наркомлеса Союза ССР в Ленинградской области

(Постановление исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 26 марта 1941 года)

Во исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 марта 1941 года, исполнительный комитет Ленинградской области областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Продлить срок платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках трестов Наркомлеса СССР (Леспромтрест, Ленлес) до 10 апреля 1941 года.

Обязать исполнительные комитеты районных Советов депутатов трудящихся и

### Обеспечим высокие урожаи овощей

В овощеводческой бригаде два гектара по 6 человек в каждом. За каждым звеном мы закрепили по 4 га овощных полей.

На парниках работаем звеньями. Уже посеяны, не считая ранней зелени, 32 рамочест рассады ранней капусты и в 13 ящиках — рассада помидор.

Успешные работы на парниках обеспечены всем необходимым: имеются навоз, земля, рамы, маты и семена. Изготовлено 14 тысяч торфонавозных горшков.

Звенья знают конкретные задания по урожайности овощеводства и они обеспечат получение высоких урожаев овощей.

А. И. Туккия, бригадир - овощевод колхоза „Рая“.

### Почему задерживается работа

У нас в колхозе одно овощное звено. 20 рамочест посеяли ранней зелени, 10 рамочест занято под рассаду ранней капусты и в 12 ящиках посеяно рассада помидор.

Все же задерживается работа в овощеводстве из-за отсутствия тягловой силы. Нам сейчас крайне необходима хотя бы одна лошадь, но руководители нам ее не дают.

К. П. Кербис, звеньевая колхоза „Кюльвая“.

### Повысилась трудовая дисциплина

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников вызвало большой трудовой подъем в нашем колхозе.

Сейчас каждое овощеводческое звено знает свой участок работы, за звеном закреплены парники, сельскохозяйственный инвентарь.

Трудовая дисциплина значительно повысилась. Колхозники усиленно работают, зная, что их заработки зависят от результатов их работы.

В моем овощеводческом звене 6 колхозниц, которые

сейчас работают на парниках и изготавливают торфонавозные горшки.

15 парниковых рамочест у нас засеяно рассадой ранней капусты, 20 ящиков — рассадой помидор. Всей овощеводческой бригадой уже изготовлено 24000 торфонавозных горшков.

В нынешнем сельскохозяйственном году мы обеспечим получение высоких урожаев овощей.

М. Н. Вайнонен, звеньевая колхоза „Надяно“.

### Без плана

Необходимо, чтобы каждый колхозник знал свой участок работы, боролся за то, чтобы иметь высокие урожаи и получать дополнительную оплату своего труда.

Но у нас в колхозе „Муравей“ дело не организовано как требуется. Работаем без плана, самостоком, одну работу без толку перелопачиваем по несколько раз. Вот потому мы еще не приступили к севу в парниках. Бригадир-овощевод тов. Ф. Никитин, не

смотря на просьбы звеньевых, не выделил им участка, не закрепил за ними парники, инвентарь и т. п. На просьбы колхозниц Никитин завывает: „вы делайте то, что вам велят“.

Мы считаем необходимым навести в колхозе такой порядок, чтобы звенья имели определенные участки и отвечали бы за них, от этого поднимется трудовая дисциплина у колхозников и качество выполняемой ими работы.

Две подписи.

### Виноват бригадир, а не колхозники

В правилах внутреннего распорядка колхозов, выработанных исполкомом райсовета и РК ВКП(б), говорится:

„...Бригадир сам должен принимать активное участие в работе бригады“.

В колхозе „Сигалово“ правила внутреннего распорядка обсудили. Но бригадир-овощевод И. А. Вайнонен их не выполняет.

25 февраля в парники заложили навоз. Но он оказался перегорелым. После этого на парниках продолжительное время не работали.

На вопрос: почему колхозники не работают на парниках, бригадир ответил, что „на работу никто не выходит“, а правление колхоза не борется со слодрами. Фактически выяснилось, что бригадир не давал колхозникам нарядов.

Люди походили по деревне и ушли домой. После долгих „раскачек“ И. А. Вайнонен стал давать наряды, но сам нарушает правила внутреннего распорядка. Даст наряд, сходит утром на парники, а потом идет на скотный двор и сидит до вечера на водогрейке или уходит домой. Работу от колхозников не принимает, трудности начисляет приближенно, а себе — большое всех.

По причине такого безответственного отношения к овощному хозяйству до сих пор парники не подготовлены к посеву рассады.

Правление колхоза должно обратить серьезное внимание на бригадира-овощевода.

С. Прохоров.

# ОРГАНИЗАЦИЯ УДЕСЯТЕРЯЕТ СИЛЫ

Принимая в свои ряды только преданных коммунистическому, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовой, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и **организованный отряд рабочего класса.**

Значение организации огромно. Ленин писал: „Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — все. Организованность есть единство действия, единство практического выступления“ (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесятряет силы партии. Поэтому действительная мощь партии во много раз превышает ее численность. „Партия, — писал Ленин, — сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность.“

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда **сотня организована**“ (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу: оно превращается в могучую движущую силу миллионов масс трудящихся.

Организация удесятряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подняла тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Организованность, сплоченность, единство воли и действия партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо **организовать**. Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощение организованности и дисциплины, то есть если она сама является **организованным отрядом рабочего класса.**

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается единство воли и единство

действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организована партия подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии **работал в одной из партийных организаций.** Членом партии считается тот, кто работает в одной из партийных организаций, кто способен подчинять свои личные интересы интересам партии и отдавать все свои силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергли ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали не обязательным для члена партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, расплывчатую партию, легко доступную для элементов распада, шатаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предательским отступничеством от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепко сплоченной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе „Класс пролетариат и партия пролетариев“ подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционного пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии **принять программу, тактику и организационные взгляды партии.** Ведь есть на свете немало болтунов, которые на словах примут все это, а на деле неспособны и не делают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов **осуществления** принятых взглядов. Но в одиночку нельзя бороться и осуществлять линию партии.

„Люди, — указывает товарищ Сталин, — сначала объединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и, стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они объединятся в сплоченную **организацию.** Ясно также, что чем в более сплоченную организацию объединятся члены партии, тем

лучше они будут бороться, стало быть, тем полнее осуществят программу, тактику и организационные взгляды партии“.

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание **беспособности** первичной партийной организации и составному участию каждого члена и кандидата партии в партийной жизни.

Работа члена партии в одной из партийных организаций — это **лишь одно из условий, обеспечивающих** организованность партии. Этого условия еще не достаточно для того, чтобы добиться единства воли и единства действий всей партии в целом.

Планомерная работа многочисленных партийных организаций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и **единую их систему, в которой имеются** высшие и низшие органы руководства. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем, что работа всех без исключения партийных организаций направляется из **одного центра, одного штаба** — ленинского — сталинского Центрального Комитета партии. Решения высших партийных органов **обязательны** для низших, **меньшинство подчиняется** большинству.

Организация удесятряет силы. Этот незыблемый закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее понятие. Формы и методы своей организационной работы партия **видоизменяет** сообразно новым задачам классовой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития победоносно осуществляла свои великие исторические цели.

Новый этап нашего развития выдвинул перед партией задачу дальнейшей организационной перестройки. Вот почему XVIII съезд партии, намечая программу третьей пятилетки, программу великих работ по построению коммунистического общества, внес ряд существенных изменений в Устав партии. Последовательное проведение Устава ВКП(б), принятого XVIII съездом, обеспечивает высокую организованность партийного коллектива в осуществлении линии партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) обязан знать Устав партии и в повседневной жизни последовательно руководствоваться этим незыблемым партийным законом.

Г. Борисов.



23 марта во Дворце Урицкого в Ленинграде состоялся первый тур матча-турнира шеста на знание абсолютного темпона СССР по шахматам. На снимке: партия первого тура: гроссмейстер А. Лизингааль (справа) и мастер СССР В. Самойлов.  
Фото Р. Малодина (Фотохроника ТАСС).

## Общественный смотр работы сберегательных касс

По решению исполкома Областного Совета депутатов трудящихся от 24 февраля 1941 года, с 1 по 20 апреля объявлен общественный смотр работы сберегательных касс и комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

Общественный смотр должен пройти под знаком мобилизации финансового актива на выполнение и перевыполнение плана по займу и вкладам. В задачу смотра входит улучшение всей постановки работы сберегательных касс, комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу и уполномоченных по займу.

В период смотра исполкомы сельских и поселковых советов должны заслушивать на сессиях советов отчеты сберегательных касс о их работе, отчеты уполномоченных по займу, организовать отчеты уполномоченных по займу и сберкасс на колхозных собраниях и пересмотреть весь состав уполномоченных. Руководители профсоюзных организаций должны организовать отчеты комиссий содействия госкредиту и сберделу на общих собраниях рабочих и служащих. Сельские советы, сберкассы и комсомолы должны организовать сплошную проверку вынудшей по тиражам у займодержателей.

В нашем районе есть не мало финансовых активистов и работников сберкасс, которые своей повседневной кропотливой работой добились хороших результатов. Взять, к примеру, контролера Имжорской сберкассы тов. Пуэрлокайнен, который в квартале перевыполнил планы привлечения вкладов. План за первый квартал уже выполнил на 300 процентов. Тов. Пуэрлокайнен за короткий срок сумел привлечь вкладов от населения свыше чем на 5 тысяч рублей, систематически ставит вопрос о сберегательном деле на колхозных собраниях и проводит массовую работу с населением.

Хорошо организована работа по привлечению вкладов в сберкассе „Самомошь“ (контролер тов. Бульдирев). Сбор займочных взносов в Районском сельсовете (председатель сельсовета тов. Клинин) в основном завершен. Лучшее уполномоченное по займу этого сельсовета тов. Филиппова, Занградина.

Уполномоченный по займу колхоза „Липка“ тов. Михайлов, как и десятки других уполномоченных другого района, давно собрал подписку по своему участку.

Но не все работники сберкасс, сельсоветов комсомолов добросовестно относятся к этому важному участку работы. Так, например, председатель Червинолуцкого сельсовета тов. Емельянов совершенно не занимался мобилизацией средств по займу, в результате чего план 1 квартала выполнен только на 11 процентов к сумме подписки.

Плохо поставлена работа по займу в Дубовицкой лесозаготовительной конторе (председатель комсомола тов. Евстафьев), где имеется большое количество рабочих не подписавшихся на заем, систематически допускаются задолженности.

Отдельные работники сберкасс плохо выполняют свои обязанности. Так, контролер кассир Пельгорской сберкассы тов. Игватьев систематически не выполняет установленных планов и никакой массовой работы по привлечению вкладов с населением не проводит.

Задача общественности смотра состоит в том, чтобы не только обеспечить выполнение и перевыполнение установленных планов мобилизации средств, но поднять авторитет работников сберкасс среди населения, создать вокруг сберкасс актив и таким образом обеспечить успех будущей работе.

С. Голубев.

# ИЗВЕСТКОВАНИЕ ПОЧВ\*)

\*

## 1. Решение партии и правительства

В решениях XVIII съезда партии написано, что в 3-й пятилетке должно быть широко развернуто известкование кислых подзолистых почв. Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Обкома ВКП(б) в постановлении от 3 января 1941 года обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить в колхозах проведение известкования почв в размере, предусмотренном для каждого района планом. Указанные решения касаются многих районов Ленинградской области, а Тосненского района в первую очередь.

## 2. Нуждаемость почв района в известковании

Тосненский район один из немногих районов Ленинградской области, резко выделяющийся по нуждаемости почв в известковании. По данным почвенных обследований, проведенных Ленинградским отделением Всесоюзного Института удобрений и агропочвоведения (ЛОВИУА), оказалось, что, примерно, 70 процентов всей площади пашни нуждается в известковании в сильной и средней степени и только 25 процентов площади нуждается в известковании сравнительно слабо. На целинных же почвах (сенокосы, кустарники и выгоны) площади почвы сильно и в среднем нуждающихся в известковании достигает почти 90 процентов и только 8 процентов приходится на долю слабо нуждающихся.

\*) Статус написана специально для колхозов и колхозников Тосненского района.

в известковании. Из сказанного следует, что известкование почв для района наряду с прочими приемами агротехники, приобретает исключительно важное значение.

## 3. Что дает известкование почв?

По многочисленным данным опытов, проведенных

за последние годы на полях колхозов и совхозов Ленинградской области Институтом агропочвоведения, точно установленны значительные прибавки урожаев от внесения известия по всем основным культурам. Прибавки эти в среднем из 280 опытов оказались следующие:

Культуры	Степень нуждаемости почв в известковании					
	Сильная		Средняя		Слабая	
	Прибавка урожаев					
	Центн. на га	Проц.	Центн. на га	Проц.	Центн. на га	Проц.
Овес — зерно	1,0	22	2,0	11	1,1	8
Ячмень — зерно	2,2	59	1,8	18	0,9	11
Озим. рожь — зерно	2,5	30	1,5	16	1,1	6
Вика-овес семя	5,5	35	5,5	22	3,5	14
Клевер семя	4,7	30	5,8	14	2,6	9
Картофель	12,7	26	3,3	8	0,9	1,4

По зерновым культурам на почвах сильно нуждающихся в известковании внесение известия повышает урожай от 22 до 59 процентов, на почвах средне нуждающихся в известковании прибавки выражаются в 11—18 процентах.

Специальными опытами установлено, что внесение известия на кислых почвах сильно повышает также урожайности овощных культур и корнеплодов. Например, в совхозе им. Дзержинского, Лужского района, колчанная капуста от внесения известия дала прибавку урожая в 70 центнеров на га. Повышение урожайности брюквы, свеклы и моркови во многих случаях достигает от 50 до 100 центнеров на гектар и больше. Хорошо отзываются на из-

весткование огурцы и томаты — внесение известия за 2—3 года до их посадки повышает урожайность этих культур до 20 процентов и больше. Лук, салат, шпинат также требуют известкования. Но известие, кроме непосредственного действия на урожайность, способствует лучшему использованию растениями, вносимых в виде удобрений, питательных веществ, в результате чего на известкованных участках урожай от удобрений бывает значительно больше, чем на известкованных.

При оценке действия известия нужно помнить, что действие ее многолетнее. Один раз, например, внесенная в пару известие повышает урожайность культур в течение 7—8 лет и

больше, т. е. по меньшей мере на протяжении всего севооборота. Поэтому даже при среднем повышении урожая в один год, за полный севооборот на всех культурах общая прибавка в урожае получится на столько значительная, что с избытком окупает затраченные на известкование почвы.

## 4. Материал для известкования

Выходов мягких известковых пород (гажи, туфа) на территории района не обнаружено. Поэтому для обеспечения плана известкования, снушенного по колхозам, необходим завоз известия для большей части колхозов района из других районов области; в этих целях колхозам надлежит срочно заключить договоры с районным отделением Сельхозхимснабвыта на поставку предусмотренного планом количества известия. В качестве сырья для известкования может быть с успехом использована сланцевая зола кирпичных заводов на станции Рабово и Любань, которую заводы отпускают бесплатно в неограниченном количестве. Ближайшие к указанным заводам колхозы план известкования могут обеспечить за счет этой зола. Следует только иметь в виду, что зола предвременно необходимо пропустить через грохот размером отверстий желательна в 3—5 мм, так как она комковатая. Дирекции обоих заводов идут навстречу колхозам — могут предоставить необходимый инвентарь для просеивания зола или даже целиком взять на себя эту работу; при

этом стоимость работы выразится в 2—3 руб. за тонну.

## 5. Вывозка известия и сланцевой зола на поля

Вывозку известия или сланцевой зола на поля в тех колхозах, где проведены почвенные исследования агрохимлабораторией МТС, следует производить в соответствии с теми дозировками, которые указаны на карте „известкование не на глазок“, как это иногда делается. Вместо веширования можно „измерять“ ящиками. В 1 куб. метр входит 0,8—0,9 тонны сухого туфа или сажа, а сланцевой зола — 0,75 тонн. Поэтому для ½ тонны первого вида известкового материала делается деревянный ящик (без дна) объемом в 0,8 куб. м., который, будучи поставлен на полевую до краев насыпается гажей или туфом, после чего ящик снимается. Для сланцевой зола объем ящика для ½ тонны должен быть 0,7 куб. метра. Для тех колхозов, где почвенные исследования еще не произведены доза известия определяется примерно в 4—5 тонн на гектар, за исключением хорошо окультуренных почв, где нормы будут ниже. Следующее важное правило, которое следует строго соблюдать — это равномерный рассев, который проводится или известковой саялкой или вручную (но не лопатой с телеги или сажал). Равномерно распределяется на поверхности пашни и глубоко заделанная известие оказывает наиболее сильное действие на урожай. Наши опыты показали, что с большой пользой можно рассеивать известие ранней весной по талому снегу (на ровных местах) или тотчас после схода снега еще по мерзлой земле (по черенку). Такое раннее внесение известия замедляет ее действие и позволяет провести эту работу до начала основных полевых работ, т. е. в более свободное время. Поэтому нужно, чтобы каждый колхоз заготовил теперь же по своему плану необходимое количество известия и сланцевой зола, и весной известковал намеченную площадь, в первую очередь, в овощном севообороте под капусту, и в полевом севообороте — под озимые в пару.

## Как вырастить хорошую рассаду капусты открытого грунта

Главное условие для получения высокого урожая рассадных видов это — добротная рассада. Парниковая капуста Обкома МОПРа, Красносельского района, тов. Замчалов выращена в 1939 году и 1940 г. зрелую рассаду капусты — Номер Перца и обеспечена получение раннего и высокого урожая на открытом грунте.

Парниковая капуста „Барабелка“, Мгинского района, тов. Ногалов добротная рассадная капуста обеспечена своевременную посадку на поля своего колхоза и на отравочном фойде снабдила и соседние хозяйства.

Что необходимо знать и сделать, чтобы вырастить хорошую рассаду в парниках:

- 1) Посев нужно произвести своевременно, здоровыми семенами, прогретыми в растворе формалина.
- 2) Посев производить рядовой для лучшей освещенности растений с расстояниями рядов ряда на 6 см, заделывая семена на глубину 0,5—1 см. Когда у всходов разовьются семядоли, сделать прореживание в ряды на 6 см.

и выбранную рассаду рассевировать в другой парник.

3) Грунт (земля) парника составлять правильно, так чтобы он был богат питательными веществами и был не тяжел и не слишком легок. Колхоз „Красный механизатор“ составляет грунт для рассады капусты, беря половину дерновой земли и половину перегнойной. Не плохим грунтом будет и составленный из 1 части дерновой и 4 частей старой парниковой земли, если только она взята не из под капусты или других предшественных культур. Если в хозяйстве нет запасов дерновой земли, можно взять 4 части старой парниковой земли и 1 часть торфяной.

4) Для предохранения от заболевания рассады милой на 1—2 дня до посева землю и парники надо продезинфицировать из расчета 0,5 кгр. известия (пушонки) на раму.

5) Глубина грунта для рассады в рассадниках быть 12—15 см., чтобы корневая система могла хорошо развиваться.

6) При высадке рассады капусты (и брюквы) неослабно

наблюдать за температурой, особенно в первое время. После посева парники закрывают рамками, если погода стоит холодная, выкладывают маты. До появления всходов, в они, обычно, бывают на 3—4 дня) температура должна держаться в парниках в пределах 15—20 градусов. Такая температура обеспечивает дружные всходы. Как только всходы появились, маты на день нужно снимать и парники основательно проветривать, но опазывая снижения температуры до 7 и даже 5 градусов.

После того, когда выравниется первый всходов лист у рассады, температуру в парнике нужно поднимать в пределах 12—14 градусов.

7) Личинка капустной мухи может сильно повредить рассаду в парниках, поэтому необходимо наблюдать за появлением этого вредителя и принимать меры борьбы.

Капустная муха откладывает личинки у корневой шейки рассады на землю, а иногда и на стебелек. Личинки белого цвета, их видно невооруженным глазом.

Весной в начале лета мух собирают с началом цветения иници в садах. На это время и нужно ориентироваться и принимать меры борьбы. Из отпугивающих средств ко-

ротом является нафталин. Его насыпают между рядами рассады или в чистом виде на расстоянии 50—60 граммов под раму, или в смеси с песком. 1 часть нафталина на 4—5 частей песка (по объему).

Для уничтожения личек можно рекомендовать поливку раствором кремнефорного натра (50 грам на 1 ведро воды). Поливать нужно так, чтобы промочить почву на 1—2 см. и повторять эти поливки через 5—8 дней пока не прекратится кладка личек.

Если пропустить большой срок, то лички выведутся личинки, а на них уже действуют слабо.

8) Рассаду белокочанной капусты считают готовой к высадке в открытый грунт если она имеет 5—6 листьев (не считая семядольных), пестелей при 3—4 настоящих листьях. В случае замедления в росте рассады в парниках можно подкормками ее подогнать.

Хорошо отзывается рассада капусты на подкормку, когда делают подкормку раствором минеральных удобрений с подкормкой органическими удобрениями.

Соблюдение этих условий выращивания рассады капусты в парниках, обеспечит получение здоровой, крепкой рассады для открытого грунта.

Старший научн. сотрудник Института агропочвоведения

М. Ф. Корнилов.  
Научный сотрудник  
С. Р. Кутузов.

А. Ефремов.

# ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

## Совещание партийного, советского и колхозного актива Ленинградской области

26 марта после двухдневной работы закрылось областное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное обсуждению постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Ленинградской области“.

В прениях, развернувшихся по докладу секретаря обкома ВКП(б) тов. Штыкова, выступило 32 человека. Они делились своим опытом борьбы за высокие устойчивые урожаи; вносили предложения, направленные на дальнейшее развитие всех отраслей социалистическо-

го сельского хозяйства. Совещание приняло решение продлить совещание с Калининской областью на 1941 год и выделило делегацию в составе 9 человек, которая в ближайшее время выедет в Калинин для подписания договора.

На заключительном заседании принято обращение ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем работникам сельского хозяйства с призывом бороться за успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ 1941 года.

С огромным воодушевлением участники совещания послали приветствия тт. Молотову и Жданову.

(ТАСС).

## Шахматный матч-турнир

26 марта в третьем туре в центре внимания была партия Керес—Вотьянич. Вотьянич энергичными ходами развил сильнейшую атаку и на 23-м ходу Керес сложил оружие.

Партия Бондаревский—Смыслов проходила более спокойно и после маневренной борьбы на 35-м ходу закончилась ничью.

Болеславский все еще болен, и поэтому его партия с Лиденталем не игралась.

В четвертом туре, состоявшемся 27 марта, Лиденталь, играя против Кереса, добился лучшей по-

зиции и в отложенном положении имеет шансы на выигрыш.

Ростовскому гротмейстеру Бондаревскому, игравшему против Вотьянич, удалось добиться большого позиционного преимущества. Однако из-за нескольких неточных ходов Бондаревского партия отложена в обоюдостром положении.

Вступил в игру чемпион Украины Болеславский. Он играл со Смысловым. Несмотря на изобретательную защиту Смылова, партия отложена в положении, значительно лучшем для чемпиона Украины.

(ТАСС).

## Общее собрание Академии наук СССР

На открывшемся 27 марта общем собрании Академии наук СССР с отчетным докладом об итогах научно-исследовательских работ 1940 года выступил президент Академии наук академик Комаров. Он привел интересные цифры и факты, показывающие огромный рост советской науки и ее кадров за последние годы.

Академия объединяет около 5 тысяч работников науки и техники. В ее филиалах и базах около 1200 научных сотрудников. За

1940 год опубликовано около 2000 научных трудов.

Академия готовит новые кадры ученых. В институты и лабораториях Академии учатся свыше одной тысячи аспирантов.

Забота партии и правительства о науке находит яркое отражение в бюджете Академии. В 1929 году, он составлял 4,2 миллиона рублей. В 1936 году—97,5 миллиона, в 1940 году—свыше 170 миллионов рублей.

(ТАСС).

## Новые географические карты и атласы

В этом году намечается издание более четырех миллионов экземпляров различных географических атласов. Впервые будут изданы атласы для учащихся 7—8 классов.

В течение года должно быть выпущено 100 тысяч экземпляров карманного

атласа мира и 50 тысяч экземпляров карманного атласа СССР. Предстоит также выпуск 200 тысяч физических глобусов, 1700 тысяч экземпляров учебных географических и 700 тысяч учебных исторических карт.

(ТАСС).



Кавалерийский отряд местной обороны на его Англии. Фотохроника ТАСС.

# За рубежом

## События в Югославии

За последние дни по всей Югославии прокаталась волна митингов и собраний протеста против внешнеполитической ориентации правительства Цветковича. На митинге в городе Крагуевац присутствовало 10 тысяч человек, в городе Цетинье—5 тысяч.

Правительство Цветковича, напуганное этими собраниями и митингами, начало принимать срочные меры. Армия и полиция были даны указания приемыть оружие.

Как передают из Белгра-

да, принц-регент Павел ушел в отставку (Павел был первым регентом в регентском совете, созданном в виду несовершеннолетия короля Петра II. Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки. Образовано новое правительство. Ряд членов, ушедшего в отставку правительства, арестован. Среди арестованных бывший премьер-министр Цветкович. По слухам, принц-регент Павел бежал.

(ТАСС).

## Заявление генерала Антонеску

Как передают в кругах иностранных журналистов, 26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску на приеме представителей иностранной и румынской печати заявил, что 1.300 тысяч трансильванских румин, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас „в рабских условиях“. По словам Антонеску, венгерские власти вообще не заботятся над румынским населением в венгерской

части Трансильвании. В связи с таким отношением венгров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв, за который я не могу нести моральной ответственности. До тех пор, пока не будет разрешен вопрос с Трансильванией, в этой части Европы не будет спокойствия

(ТАСС).

## Манифест короля Петра II

27 марта король Петр II обратился к народу со следующим манифестом: „Сербь, хорваты, словены! В этот тяжелый для нашего народа момент я решил взять в свои руки королевскую власть. Регентский совет поддал в отставку. Мои верные армия и флот сразу же передали себя в мое распоряжение и уже выполняют мои приказы. Я призываю всех сербов, хорватов и словен объединиться вокруг трона. При нынешних тяжелых обстоятельствах это является наилучшим средством, чтобы поддержать порядок внутри и мир во вне. Я поручил генералу Душану Симовичу сформировать новое правительство. Я призываю всех граждан и все органы власти выполнить свой долг по отношению к королю и родине“.

(ТАСС).

# ПО РАЙОНУ

## Новые квартиры для рабочих

В совхозе „Тосно“ заканчивается строительство двух жилых домов на 30 квартир.

Летом рабочие совхоза в'едут в новые квартиры.

## Работают по графику

Со времени решения XVIII конференции ВКП(б) в химическом и пищевкусовом цехах артели „Труд“ введен ежедневный график работ.

Выполнение графика ежедневно контролируется, например, за 26 марта графика выполнен: по химическому цеху на 105 процентов, по пищевкусовому на 102 процента.

Сведения из цехов о выполнении графика в течение поступают на следующий день к 11 часам дня.

## Фотовыставка о знатных людях

В Тосненском леспрохозе организован фотовыставка лучших людей.

На выставке есть портрет лучшего стахановца леспрохоза—возника Тосненского лесопункта А. Николаева, выполнившего с начала сезона 165 норм.

Есть фотографии уральщика тов. Сморгачевского, лесоруба тов. Семенова и других.

Зам. ответств. редактора  
Д. КУСТОВ.

30 марта 1941 года, в 12 часов дня, в помещении райклуба (п. Тосно) состоится

собрание уполномоченных пайщиков Тосненского райпотребсоюза.

Явка уполномоченных обязательна

Правление райпотребсоюза  
2—3

29, 30, и 31 марта 1941 г. в п. Тосно на территории рынка райпотребсоюзом организуется

## районная ярмарка

На ярмарке организуется продажа промышленных и продуктовых товаров.

Открытие ярмарки 29 марта 1941 г. в 12 часов дня.

Правление райпотребсоюза.

3—3